

国产火车头 在厦乘船出海

晨报讯(记者 张玲玲 通讯员 胡嘉睿 蔡源锴)昨日下午,一节国产火车头在厦门港远海码头顺利完成吊装作业,由集装箱船载运经停蛇口后前往埃及亚历山大港,服务当地铁路建设。

据了解,这节火车头由中国铁路武汉局集团有限公司金鹰重工研发制造,车长近19米、宽3米、高4.4米、重达62吨,用于在铁路施工维修中提高线路稳定性。此次火车出口不仅是远海码头首次采用集装箱船运输的全新模式运送中国铁路装备走出

门,也是共建“一带一路”倡议提出以来,金鹰重工首次出售设备给欧洲主流铁路承建商,对中国技术推广意义重大。

东渡边检站为助力中国制造出口“一带一路”沿线国家,及时优化勤务部署,制定“一船一策”勤务方案,主动对接企业需求,现场跟进指导,并在全程监管的前提下允许该设备通过指定通道进入码头堆场。在集装箱轮抵达远海码头后,东渡边检站第一时间为该轮办理边检手续,确保设备到港、吊装全程高效顺畅有序。



这节国产火车头车长近19米、宽3米、高4.4米、重达62吨。胡嘉睿 摄

厦门出口70.37万瓶国产疫苗

是我国单次出口量最大的一批国产HPV疫苗

晨报讯(记者 白若雪 通讯员 郑伯坚)昨日,在厦门海关监管下,一批共计70.37万瓶的双价HPV(人乳头瘤病毒)疫苗顺利出口,这也是我国单次出口量最大的一批国产HPV疫苗。

在女性恶性肿瘤中,宫颈癌的发病率仅次于乳腺癌,大多数宫颈癌是由HPV(人乳头瘤病毒)感染所致。接种HPV

疫苗是预防宫颈癌的第一道防线。

据悉,本批次出口的疫苗由厦门万泰沧海生物技术有限公司生产。据该公司负责人叶菁菁介绍,受益3月4日国际HPV知晓日和3月8日国际劳动妇女节等女性相关节日刺激,他们3月的外贸订单激增。

为全力支持国产疫苗开拓

海外市场,厦门海关优化特殊物品出入境卫生检疫审批流程,搭建厦门特殊物品平台,实施平台查验“即到即验”“即验即放”,并灵活采用出口远程视频查验,集中平台查验、属地现场查验等多种查验方式,平均每票货物节约查验时长326小时,为降低企业物流仓储成本24%。

厦企发行5亿元公司债

晨报讯(记者 钟宝坤)近日,全国首单AA+专精特新科技创新公司债——“24厦国K1”在上海证券交易所发行,债券发行人为厦门国有资本运营有限责任公司,由兴业证券担任牵头主承销商及簿记管理人,中银证券、金圆统一证券担任联席主承销商。

据悉,本期债券发行规模5亿元,期限3+2年,票面利率2.75%。债券发行利率创福建省同期科技科技创新公司债票面利率历史新低,体现出资本市场对厦门国有资本运营公司资本运作水平的认可,为公司拓宽资金渠道和未来发展提供了有力支撑。

这是厦门国有资本运营公司在债券市场的首次亮相。厦门国有资本运营公司坚持“投早、投小、投硬科技”的投资方向,近两年投资项目中已有超100家企业获得国家级专精特新、高新技术企业等荣誉资质。此次发行债券募集资金将精准投放于战略新兴、科技、先进制造、知识产权密集型产业,切实支持科技创新企业发展。

本次发行债券旨在支持“专精特新”企业发展,符合新质生产力发展方向,展示了国有资本运营公司在助力培育新质生产力方面的积极作为。

安踏、特步、361度纷纷发布2023年业绩 福建体育品牌去年业绩创新高

晨报记者 钟宝坤 刘清华

3月26日,安踏集团发布2023年全年业绩公告,去年营业收入突破600亿元,盈利突破100亿元,继续坐稳体育品牌“一哥”位置。此前,特步、361度均发布了2023年业绩,纷纷创下历史新高。业内人士表示,2024年将迎来“体育大年”,福建体育品牌的业绩有望再创新高。

安踏中国保持市场领先

根据安踏集团发布的业绩公告显示,报告期内,安踏集团多品牌战略成效显著,旗下品牌均实现了高质量增长。2023年集团营业收入达623.56亿元,同比增长16.2%;股东应占溢利102.36亿元,同比增长34.9%。具体来看,2023年,安踏品牌收益为303.06亿元,同比增长9.3%,成为首个收益突破300亿元大关的国产运动品牌;斐乐品

牌收益为251.03亿元,同比增长16.6%;其他品牌收益为69.47亿元,同比增长57.7%。

放在整个行业来看,按照收入规模计算,安踏集团已连续两年位居中国市场全行业首位,并带领本土企业阵营强势超车:安踏+李宁的收入之和是耐克中国+阿迪中国的1.18倍。

聚焦跑步赛道的特步也于日前公布2023年业绩,收入创下历史新高,增长10.9%至143.46亿元,净利润也创下历史新高,达10.30亿元,增长11.8%。其中,特步主品牌收入创历史新高,达人民币119.47亿元。

361度此前发布的年报显示,集团2023年实现营收84.23亿元,同比增长21%;净利润9.61亿元,同比增长28.7%,双双创出新高。361度表示,杭州亚运会的成功举办为集团带来了前所未有的机遇,361度充分利用这一契机,进一步提升了品牌的专业性和市场地位。

今年业绩值得期待

业内人士指出,2024年是名副其实的“体育大年”,福建体育品牌有望继续突破。361度集团执行董事兼总裁丁伍号表示,2024年适逢奥运会和各类大型体育赛事举办,中国乃至全球的体育运动热情会更加高涨。

此外,安踏、特步的并购行为,也有望对今年的业绩有所贡献。安踏集团收购的亚玛芬体育已经成功在纽交所上市。特步此前与Wolverine公司签订合资协议,在中国内地、中国香港及澳门开展迈乐、索康尼的开发、营销及分销。特步还全资收购了衣恋集团旗下的盖世威和帕拉丁等品牌,迈入多品牌、国际化发展阶段。

值得一提的是,福建体育品牌对研发十分重视。去年,安踏的研发投入超16亿元,361度的研发投入达3.1亿元、特步的研发投入将近4个亿。

畜牧饲料业新技术将亮相

晨报讯(记者 叶子申)近日,2024中国饲料工业展览会新闻发布会在厦门召开,该展览会将于4月18日—20日在厦门国际会展中心举办。

本届展览参展企业达到651家,创历史新高。展览总面积近10万平方米,展位数达3000多

个。百余家行业龙头企业和科技创新企业将同台亮相,展现我国畜牧饲料行业向深度和广度发展的强劲势头。此外,本届展览将首次举办“新产品、新技术发布会”,一批创新水平高、推广价值大的新产品和新技术将进行专场宣讲展示。

福建省九益通拍卖有限公司竞价公告

定于2024年4月18日9:30在厦门市公共资源网(网址: <http://120.41.41.16:9101/>)举办,翔安区内厝镇赵岗村赵岗413号办公房地5年租赁权竞价会。起拍价及竞租保证金等详见竞价清单,交保证金截至2024年4月16日17:00,看样时间:2024年3月28日—29日,现场咨询时间:2024年3月28日9:00—12:00,地点:云顶北路842号厦门市政务服务中心4楼报名处21。报名时间:2024年3月28日9:00—4月16日17:00。咨询电话:0592-7370977,网址: www.xmzyjy.cn, www.jytpaimai.com

福建省九益通拍卖有限公司竞价公告

定于2024年4月17日9:30在厦门市公共资源网(网址: <http://120.41.41.16:9101/>)举办,翔安区内厝镇曾厝村曾厝587号办公房地5年租赁权竞价会。起拍价及竞租保证金等详见竞价清单,交保证金截至2024年4月15日17:00,看样时间:2024年3月28日—29日,现场咨询时间:2024年3月28日9:00—12:00,地点:云顶北路842号厦门市政务服务中心4楼报名处21。报名时间:2024年3月28日9:00—4月16日17:00。咨询电话:0592-7370977,网址: www.xmzyjy.cn, www.jytpaimai.com

福建省九益通拍卖有限公司拍租公告

定于2024年4月3日8:30在中拍平台公开拍租:朝天社区城西市场部分店面5年租赁权。起拍价及竞租保证金等详见中拍平台《拍品清单》,看样时间:2024年3月29日—30日,缴交保证金及报名截止时间:2024年4月2日17:00(优先权人未报名参与竞拍视为弃权),报名地址:同安区西池一里77号之一,咨询电话:0592-7370977,网址: www.jytpaimai.com。

投资有风险 入市需谨慎